

### 赏冰乐雪 嗨玩冰城

# 冰城跻身滑雪热门目的地前十

## 冰雪游、温泉游预订火热

本报讯(记者 李佳琪)近日,全国多地降温明显,黑龙江等地出现了暴雪天气。近半个月,携程平台“温泉”和“滑雪”等关键词搜索热度显著上升,冰雪游、温泉游预订热也较去年提前一周左右,滑雪爱好者纷纷预订雪场、周边酒店的“早鸟票”。其中,哈尔滨进入了全国热门滑雪目的地十强城市。

携程数据显示,在该平台上预订至年底前“滑雪”门票订单量环比前5日增长

113%,同比增长近两倍,“滑雪”主题跟团游预订量环比前5日增长约70%,同比增长近三成。无论从用户客源地还是订单城市,北方更早一步开启滑雪热,预订至年底前滑雪热门目的地城市TOP10为张家口、哈尔滨、保定、晋中、北京、湖州、阿坝、恩施、沈阳、徐州;下单最多用户客源地城市TOP10为保定、北京、石家庄、太原、上海、成都、武汉、沈阳、杭州、温州。

据携程主题业务负责人介绍,滑雪已经从一门小众运动走向大众日常,入门用户和达人级用户对于滑雪教练和进阶教学的需求越来越大,他们对于雪场硬件也有着更高的要求。黑龙江、新疆甚至是国外的雪场成为高阶用户的青睐选项。

有的游客来黑龙江“找冷”,也有人来“寻暖”。携程数据显示,上周末以来,“温

泉”等相关的关键词搜索热度上升显著,环比前5日增长50%,气温骤降之下,“泡汤”成为不少人倾心的避寒选项。入秋以来,温泉馆、温泉酒店咨询、预订逐渐火爆,周末温泉度假也受到都市人群的青睐。其中,枫叶小镇温泉度假村、亚布力森林温泉等上榜“哈尔滨温泉景点榜”,成为本地市民和外地游客热门搜索、预订的“泡汤目的地”。

## 街头雪人大比拼

### 引来外地客人“打卡”,直言冰城出品必属精品

本报讯(记者 黄晏君文/摄)连续两场大雪过后,记者在哈尔滨市部分街道发现了一些由临街商家堆起的雪人。这些雪人虽然略显粗糙,但是形态各异,憨态可掬,惹人喜爱,一些游客纷纷举起手机拍照“打卡”。

9日上午,在道里区红霞街临街的几个商户门前,几个惟妙惟肖的雪人吸引了行人和孩子们在此拍照。其中两位福建游客准备进餐馆时意外发现了一个在餐馆门前、笑容可掬的雪人,两位游客异常兴奋,其中一位中年女士对记者说:“我是第二次看到雪,但是能看到普通哈尔滨市民在门前堆的雪人还是第一次,超可爱,哈尔滨不愧是冰雪之都,饭店员工随手就能堆出超可爱的精品雪人……”

据饭店老板介绍,员工清雪时随手堆的雪人,用啤酒瓶子做耳朵,用瓶盖做眼睛,没想到受到许多来店消费顾客喜爱。



适当位置“留白”,让游客更好观赏冬雪美景。

## 清雪不忘赏雪玩雪 给公园雪景“留白”

### 香坊区园林局连续50个小时人休车不休,清理10余个大型公园积雪



本报讯(记者 刘殊媛)为给广大市民创造便利的出行条件,香坊区园林局以雪为令,全员出动,在所辖劳动公园、黛秀湖公园、香清园等10余个大型公园、广场开展清雪工作,边下边清,雪停场净。预计11日前完成全部清冰雪工作。

香坊区园林局采取人机结合的作业方式,主广场、主园路利用大型机械快速清雪,以达到快速恢复通行的目的。对于一些分支路和小路,采用小型清雪机械与人工相结合的方式清雪。不具备设备清雪条件的,采用人工清雪,务必保证游人通行安全。为补充清雪人员不足,香坊区园林局上下齐动,全体机关干部下沉至各公园广场包保,协助管护单位开展清雪工作。截至目前,已连续清雪50余个小时,人轮休设备不停,累计出动清雪人员574人次,车辆135台次,机械设

备近300台次,清雪面积超32万平方米,清雪总量达5.5万立方米。

与以往不同,今年清雪在注重快速恢复通行的前提下,还注入了赏雪玩雪的元素。在适宜位置做好“留白”工作,让游客可以很好地观赏冬雪美景。记者在母亲广场母亲影壁雕塑前看到,利用广场内积雪,园林工作人员以“合家欢乐”主题,堆筑起不同形态、大小各异的雪人,营造出四世同堂的欢乐氛围。在劳动公园主广场位置,预留出大片自然积雪不进行清理,专门为孩子提供打雪仗、雪地足球和堆雪人的场地,真正让冰城的孩子感受到不一样的玩雪欢乐。在香清园主广场位置,区园林局与区城管局、区文体旅局联合,建成一处大型的雪滑梯,可供儿童打滑梯、打爬犁,丰富孩子们的冬情雪趣。

## 中国队首登亚冬会金牌榜首!

### 收获多名冰雪项目未来之星

本报讯(记者 张堃雷)上一回,我们回顾了哈尔滨申办1996年亚冬会的过程,以及这届亚冬会对于哈尔滨城市发展的影响。这一次让我们回归赛场,回顾中国健儿在这届亚冬会上的表现。

### 第三届亚冬会

**时间:**1996年2月4日至1996年2月11日  
**地点:**中国哈尔滨  
**参赛国家/地区:**17个  
**比赛项目:**(8个大项)高山滑雪、越野滑雪、冬季两项、花样滑冰、自由式滑雪、冰球、短道速滑、速度滑冰。

在参赛代表团数量上,本届亚冬会从前两届的7个和9个猛增至本届的17个。中亚国家的首次参赛让比赛水平迅猛提高,并打破了亚洲冰雪运动原本的格局。

最终,经过8个比赛日的争夺,中国代表团以15金7银15铜共37枚奖牌的成绩,雄踞金牌榜和奖牌榜首位。这也是中国代

表团首次在亚冬会的金牌榜上称雄。首次参赛的哈萨克斯坦队凭借在雪上项目上的强势表现,以14金9银8铜共31枚奖牌的成绩位列奖牌榜次席。

在前两届亚冬会金牌榜上大幅度领先其他队伍的日本代表团,在本届亚冬会上遭遇了滑铁卢,仅获得了8枚金牌,不但被中、哈两国反超,在金牌数上甚至与韩国代表团持平,仅凭借4枚银牌的优势,位于奖牌榜第三,韩国队排名第四。同样是首次参赛的乌兹别克斯坦队凭借1银1铜的战绩,排名奖牌榜第五。

这届亚冬会上,申雪/赵宏博、大杨扬等一大批中国优秀冰雪运动员开始崭露头角,而他们也成为了日后为中国冰雪军团在世界大赛上争金夺银的主力军。

### 亚冬回忆录

### 哈工程大学体育部副教授刘钰:

## 1996年亚冬会开幕式的“小冰美神”

### 本报记者 高云

“哈尔滨将举办第九届亚冬会的消息公布以后,感觉年轻人对冰雪运动的热情空前高涨,最近冰场上多了不少大学生和中学生,这场盛会让更多的孩子爱上了冰雪。”提起亚冬会,哈尔滨工程大学体育部副教授刘钰非常兴奋,她是1996年第三届亚洲冬季运动会的参与者,那一年她在哈尔滨的冰面上翩翩起舞,是开幕式上四位“小冰美神”之一,而今她依旧活跃在冰场上,希望能亲手带出更多的“冰上精灵”。

1996年,刘钰作为专业花滑运动员参加了亚冬会开幕式表演,当年的“四小冰美神”颜值出众、舞姿动人,冰上一舞惊艳世人。为了这开幕式上的惊鸿一瞥,她进行了为期3个月的艰苦训练。当时的她,白天上课,晚上利用业余时间训练,下课就裹着军大衣去冰场,每天至少练3个小时,练到浑身都是淤青,累得第二天都爬不起来床。但追忆起那段激情燃烧的岁月,刘钰说每天都很快,“作为运动员,能代表祖国在国际大赛上表演太光荣了,我们这些哈尔滨体育学院的学生每天欢声笑语的,从来没人叫苦叫累,更没人偷懒,大家都非常珍惜这次表演机会。”

刘钰说花滑能培养人坚毅的性格和优美的身姿,青春时光与冰雪运动相伴是件非常有意义的事,“备战亚冬会已经在哈尔滨掀起了冰雪运动的热潮,现在冰雪运动项目已纳入哈尔滨中考体育内容,希望能有更多的青少年加入进来,龙江冰雪运动一定能再创辉煌。”

### 我是亚冬人

## 营造浓厚氛围 感受双拥文化

### 道外区双拥主题广场“亮相”

本报讯(张永生 记者 杜菲菲)近日,道外区双拥办因地制宜,依托现有景观,进行资源整合,将维也纳音乐广场、大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统。

据悉,道外区双拥办在广场增设双拥宣传设施及景观小品5处,并设立“双拥主题广场”标识,打造集双拥共

建、群众文化、休闲娱乐于一体的主题广场,让市民群众在休闲锻炼中接受国防教育,在耳濡目染中增强双拥意识。

道外区将大力弘扬“军爱民、民拥军”优良传统,持续营造尊崇尊崇军人和退役军人的浓厚氛围,巩固和发展坚如磐石的军政军民团结,不断谱写新时代双拥工作新篇章。

**赓续光荣传统 讲好新时代冰城双拥故事**

主办 哈尔滨市双拥办 哈尔滨日报社

## 相约哈尔滨 逐梦亚冬会

## 扛旗争先创一流 赓续传统谱新篇

### 哈市消防安全形势持续稳定向好,火灾亡人数连续3年大幅下降

### 刘略 杜丽 本报记者 刘殊媛

这是一座赓续红色基因、具有优良革命传统的城市。在这里,有这样一支队伍——他们战斗、坚守,奋斗、前行,忠诚、担当,守望和谐、捍卫平安,这就是哈尔滨市消防救援支队。五年来,哈尔滨市消防救援支队甘为先锋,勇毅前行,先后被市政府授予集体二等功,3个基层单位获得国家级表彰,涌现出“全国五一劳动奖章”、全国首个团中央委员会候补委员陈康等先进典型,支队指战员在消防世锦赛上摘金夺银,在全国搜救犬比赛中勇夺桂冠。全市消防救援工作和队伍建设在开拓中前进,在发展中壮大。

### 这五年 不忘初心 牢记使命

五年来,哈尔滨市消防救援支队坚守政治方向,坚定捍卫“两个确立”,以“党建+”为牵引,筑牢“战斗堡垒”。

坚持党建引领。哈尔滨市消防救援支队建立“党务观察员”制度,开展“推门听会”,成立党建工作专班,深入22个基层单位,对80个基层党组织开展帮扶,全覆盖开展党务工作规范和达标创星考评。

坚持文化润心。哈尔滨市消防救援支队注重文化队伍,着力建强“冰城消防”职业文化阵地,培养文化队伍、丰富文化生活,推出一批“冰城消防”

职业文化精品,推动“一队一特色、一站一精品”工程向更高层次迈进。

### 这五年 实战实训 善谋打赢

五年来,哈尔滨市消防救援支队聚焦主责主业,全力守护平安,主动肩负应急救援“主力军、国家队”职责使命,在练兵、善战上下功夫,提升攻坚克难能力,建成“一主、六辅”10个专业队,切实把消防工作融入党和国家发展大局,坚决扛起护佑一方平安的重大政治责任,成功完成了处置“11·9”冰冻雨雪灾害、台风“杜苏芮”引发的洪涝灾害等急难险重任务,充分展现消防救援“尖刀”“拳头”力量。

全面加强专业队伍。哈尔滨市消防救援支队以特勤队伍建设三年规划为牵引,组建高层地下、水域冰上、石油化工等“一主、六辅”专业救援队伍,运行“达标入列、末位淘汰”队员补退机制;全力锤炼出专业高效的综合性消防救援力量。

大胆创新练兵模式。哈尔滨市消防救援支队坚持“像打仗一样训练,像训练一样打仗”,深化“一学、四练、五加强”训练制度,出台《进一步加强岗位练兵工作具体措施》,逐人开展运动损伤评估,建立个人训练档案,聘请体能教练专业指导,多措并举保证消防救援人员训练安全。

持续强化信息化建设。哈尔滨市消防救援支队建立灾害现场远程辅助指挥体系,引入无人机快速建模、AR全景漫游和车辆加水智能分配技

术,强化“两智一图”系统应用,全面提升“一体化”指挥水平。

### 这五年 服务大局 精准治患

五年来,哈尔滨市消防救援支队紧盯“小火亡人”防控防线,消除了一大批突出风险,根治了一大批隐患顽疾。

地方党委政府高度重视。哈尔滨市消防救援支队高位推进“十四五”消防事业发展和2020至2035年城市消防专项规划,搭建起消防事业发展四梁八柱。五年来,哈尔滨市委、市政府召开常务会议部署消防工作近100余次,主要领导常态化带队开展检查;开展市、县两级消防安全责任制考核,层层压实安全责任。

在“抓大防小”上持续发力。哈尔滨市消防救援支队针对重点场所和高危领域,开展70余个专项治理行动;高位推动基层消防治理体系和治理能力现代化;全市302个街镇消防安委和消防所建设达到全覆盖。强化“小火亡人”火灾预防,推动市政府定期通报亡人火灾情况。

不断提升执法水平。开启“执法微腐败预警”新模式,组织开展消防监督执法服务回访,成立39个联合检查组,查扣、收缴假冒伪劣产品263件套,办理违法案件7起,其中全省首例刑事案件1起,消防监管力度持续增强,全市消防安全形势持续稳定向好,火灾亡人数连续3年大幅下降。

## 招募消防救援锦标赛志愿者

### 松北区 119 消防宣传月启动

本报讯(金红亮 周旭阳 记者 张炎)11月8日上午,“2024年世界消防救援锦标赛志愿者招募暨松北区119消防宣传月启动仪式”在哈尔滨大剧院举行。今年消防宣传月的主题是“预防为主,生命至上”,松北区结合这一主题,通过形式多样的宣传活动营造氛围,推动社会各界进一步关注消防、支持消防、参与消防。

启动仪式上,松北大队奉上了一场精彩的汇报演出,歌曲《人民需要我》、诗朗诵《淬火的忠诚》、器乐重奏《龙江情》等节目受到了大家的欢迎。活动当天,参加人员参观了救援车辆、舟艇等各种高精尖消防器材展示。松北大队进行了搜救、救援技巧表演,展示出新区消防救援队伍的新风采。

第19届世界消防救援锦标赛将于2024年在哈尔滨市举办,届时来自世界各地的消防救援人员将齐聚在此,同台竞技。松北区作为此次锦标赛的核心承载区,需要储备足够的青年志愿者力量。活动现场,松北区启动世锦赛志愿者招募,并为“消防世锦赛哈尔滨商业大学志愿服务队”授旗。

世界消防救援锦标赛是由国际消防救援体育联合会发起,代表全世界消防技能最高水平的竞赛,每年举办一次。国际消防救援体育联合会于2001年成立,目前有包括中国在内

超过27个国家的消防和救援人员加入。哈市是国内第一个举办这项赛事的城市。

松北区共有8个街镇、8个社区、8个公安派出所,25个消防安全重点单位,25个微型消防站和48名个人荣获年度消防工作先进集体和先进个人荣誉称号,活动现场为年度获奖集体和个人颁奖。

今年是习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词五周年。五年来,松北区消防救援大队全体指战员牢记领袖嘱托,忠实践行训词精神,先后参与处置和扑救火灾及抢险救援超过2900余起,出动指战员达41000余人次,车辆7200余台次,解救疏散被困群众2300余人,保护经济财产损失达3.7亿元。大队被应急管理部评为“全国119消防先进集体”,荣获全省“五四红旗团支部”称号,连续三年被省消防救援总队评为“基层建设标兵”,连续三年被区政府荣记集体“三等功”。五年来,有2名指战员荣获二等功,57名同志荣获三等功,233人荣获嘉奖。大队先后建成全国首家消防主题极地剧场,全省首个高校“消防主题校园”、首个“微型消防站培训基地”,承办了全省“大型商业综合体标准化示范创建现场会”。近日,大队代表省消防救援队伍迎接国家消防救援局一行专题调研检查,受到高度评价。